

冠军其实并不遥远

浙江政法微信排行榜第157期

本报记者 陈毅人 文 俞晟 技术支持

本期微信排行榜“新贵”频出,比如法院、检察院榜单上的前三名纷纷易主,看来,各家公号距离冠军只有一步之遥,大伙儿一起加油吧!

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码),不仅可以交流夺榜经验,还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-87054477;QQ:512864451。



快来加入QQ群



本栏目由工行浙江省分行协办

浙江政法微信协作群每周推介

“富阳公安”:

“富阳公安”是杭州市公安局富阳区分局的官方微信公众号。该公众号第一时间获取最新警方资讯、防范提醒和各类公安政策信息。

一、政法委篇

本期政法委榜,“平安乐清”夺魁。该公号热文《光荣榜!乐清籍官兵一年来61人次立功受奖!有你认识的吗?》阅读数和点赞数双双领跑榜单。乐清籍军人在部队屡屡立功受奖,为他们点赞。

浙江政法微信影响力排行榜-政法综治篇 2018.07.29-2018.08.04						
排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	微信传播指数WCI
1	平安乐清	7	11604	72	3	488.49
2	平安温州播报	24	11278	35	5	406.92
3	平安瑞安	19	7760	25	5	383.49
4	杭州平安创建	15	7064	86	5	379.62
5	平安宁波	22	5269	87	6	345.27

浙江政法微信十大热文-政法综治篇 2018.07.29-2018.08.04						
排名	标题	公众号	周阅读数	周点赞数	微信传播指数WCI	
1	光荣榜!乐清官兵一年来61人次立功受奖!有你认识的吗?	平安乐清	3510	43		
2	超“豪横”台风要来了!省防指启动防台风IV级应急响应,高温要来了!	平安温州播报	2631	0		
3	8月1日起一版新规实施,有备短信催缴让你知道是否被“偷”了钱	平安乐清	2601	4		
4	昨天下午,丽水市莲都区消防部门发现火灾!高温天气,这些防火知识请告诉家人	平安丽安	2480	2		
5	高温天,杭州站瘫痪了!弟弟:她有严重心脏病!民警排查近千人,最后发现...	杭州平安创建	2458	35		

平安浙江网 浙江法制报制作 清博指数提供数据支持

平安浙江网 浙江法制报制作 新媒体指数提供数据支持

二、公安篇

实力老将“温州交警”霸榜,两篇文章的阅读数均冲上10万,分别是《温州公安交警严管又有新行动!或与你有关!》《浙CGN869、浙C87DD5、浙C028N8…敢在温州做这件事?曝光!》。文章提醒读者,应遵守交通规则,开车切忌任性。

浙江政法微信影响力排行榜-公安篇 2018.07.29-2018.08.04						
排名	公众号	文章总数	阅读总数	点赞总数	发布次数	微信传播指数WCI
1	温州交警	8	32W+	2729	1	10009.3
2	义乌公安	20	23W+	1291	7	912.49
3	金华公安	26	25W+	849	7	899.73
4	台州公安	40	30W+	2478	5	893.06
5	萧山公安	14	16W+	1216	6	888.57

平安浙江网 浙江法制报制作 清博指数提供数据支持

浙江政法微信十大热文-公安篇 2018.07.29-2018.08.04						
排名	标题	公众号	周阅读数	周点赞数	微信传播指数WCI	
1	温州公安交警严管又有新行动!或与你有关!	温州交警	100001	769		
2	浙CGN869、浙C87DD5、浙C028N8…敢在温州做这件事?曝光!	温州交警	100001	619		
3	严惩!这5辆“炸街”轿车在金华东行驶...	金华公安	46596	182		
4	6岁女孩全身1/3鲜血直流!这东西真常常见,赶紧扩散!	金华公安	45988	35		
5	权威发布!“7·30”交通事故案调查进展通报	杭州交警	44403	782		

平安浙江网 浙江法制报制作 新媒体指数提供数据支持

一篇初中作文50元 网络浮现“代写经济”奇葩生意

新华社

正值暑期,中小学生的假期作业代写业务成为热门生意,在各大网购及社交平台上线。这些原本属于孩子们的课业任务,摇身一变成了可以网购快递的商品,更成了“写手”们的“摇钱树”,引发不少学生家长和老师的担忧。

“联系客服咨询——告知具体作业类型——确定价格——邮寄作业——支付所需金额——开始代写——完工后邮寄给您。”一家代写作业网站上公布这样的操作流程,并声称“专业代写小学、初中、高中各科作业,正确率80%以上。”

记者搜索发现,新浪微博、百度贴吧等多家平台均存在暑假作业代写业务,作业类型不同,收费标准也有所不同。若加急插队,则需另外加价。

记者通过微信,与一家代写作业的客服取得联系,要求以“我上初三了”为题写篇不少于500字的作文。对方表示,定价50元,先付25元定金,写好后再付尾款,且量大从优,“写3篇每篇45元,5篇每篇40元。”除作文外,本科毕业论文也可代写。第二天上午,该客服将写好的作文以文档形式发给记者。

一位业内人士称,早在2009年,这类“代写作业”的帖子就在“暑假作业吧”出现。随着代写业务市场扩大,其收费标准也水涨船高,完成一本作业册的平均价格从十几元涨到上百元。

记者发现,这些网站公开自主招聘“写手”,一些兼职、就业网站也存在招聘信息,“代写经济”已形成完整的产业链。其业务除寒暑假作业外,日常作业都可以代写。

为引发共鸣,不少网站还推出软文,如

《我可怜的暑假——一个小学的自白》等,通过讲故事的方式进行情感式营销。一家“专业代写作业网”还晒出近期好评记录和微信转账支付记录等。

上海师范大学教授岳龙认为,作业代写服务的产业化及持续火爆,折射出学生课业负担的繁重,同时透露出浮躁、超前的学习风气。

一名初中语文教师坦言,一些作业如《暑假生活》等练习册多是流于形式。“留作业,孩子不愿意做;如果不留,家长会担忧,家长需要靠老师留的作业来约束孩子,看到孩子写作业才放心。”

“这种情况为不法写手和商贩提供了商机。”上海市教育督导研究中心研究员杨帆说。

记者发现,一些家庭越来越趋向于尊重孩子的“个性”发展,加之课外辅导、兴趣

特长班涌现,一些学生不再对老师“绝对服从”,而是更加自主地安排校内外生活。

杨帆认为,网络平台的出现恰好迎合这一教育理念的变化,使代写作业变得更为高效、便捷,甚至一些家长或明或暗地允许孩子寻求作业代写。这些代写业务不仅扰乱教育环境和市场秩序,更不利于孩子长远发展。

受访专家认为,找人代写作业、找“枪手”是不诚信行为,会对中小学生的道德教育和价值导向形成冲击、破坏,不利于他们遵守诚信,造成功利性地理解和解决当下的困境。

岳龙指出,当前我国对代写行业的相关监管和法律约束仍处于空白状态。教育部门及相关市场监管部门应采取综合措施进行全面整治,同时要加大宣传和引导,让代写者、家长和学生形成正确的认知。

三、法院篇

“温州法院”的原创微信文章《小法官活动开始报名啦!穿定制小法袍,与法官面对面零距离接触,你还等什么?》受到广泛关注,收获阅读数近3万,获得2170次点赞。有网友留言:普法教育,从娃娃抓起,种下希望的小种子,培育未来的大法官。



四、检察院篇

本期检察院热文榜,前三分别是“湖州检察发布”“绍兴检察”“西湖检察”,“湖州检察发布”的《湖州市人民检察院依法对姚昌喜决定逮捕》一文阅读量数破万,点赞数也领跑榜单,可喜可贺。



五、司法行政篇

“浦江普法”表现亮眼,两篇文章分别获热文榜冠亚军。其中,《暑假? no! 防诈骗~~~》一文最热,文中,小朋友们通过夏令营活动学习防诈骗知识,颇有意义。

